

UVOD

SAD su svakako jedna od vodećih država u svijetu gdje je seksualno uznemiravanje popularno društveno pitanje, u što smo se mogli uvjeriti praćenjem poznate aferom Clinton-Lewinsky. Za razliku od toga, u Hrvatskoj je to gotovo posve zanemaren problem čemu svjedoči ne samo nedostatak znanstvenih istraživanja, manjkavost postojećih zakona i sankcija, edukativnih mjera te medijska nezainteresiranost, već i nepostojanje svijesti građana što je, uostalom, logična posljedica prethodno navedenog. Iz tih smo se razloga odlučili za istraživanje koje bi moglo potaknuti interes drugih istraživača. Ovakav cilj je opravdan i još jednim argumentom. Nužno je uočiti da seksualno uznemiravanje ima ozbiljne negativne posljedice za osobe i za organizacije.

Za pojedinca to može značiti prekid u karijeri, smanjenu produktivnost, manje zadovoljstvo poslom, manje samopouzdanje, gubitak motivacije, pogoršanje interpersonalnih odnosa...

Za organizaciju to znači troškove zbog smanjene produktivnosti, izostanaka, fluktuacije radnika te medicinskog i emocionalnog savjetovanja (Knapp et al., 1997.).

Zbog neodređenosti ovog pojma teško je usvojiti jednoznačnu definiciju pa se često koristila definicija da je seksualno uznemiravanje "ono što razuman čovjek smatra da ono jest." Ovakva definicija je preširoka i prejednostavna, i ne omogućava operacionalizaciju pojma seksualnog uznemiravanja. Zato je bilo potrebno usvojiti definiciju koja bi omogućila stvaranje instrumenata kojima bi se ova pojava mogla registrirati.

Tipovi ponašanja koje neka osoba može shvatiti kao seksualno uznemiravanje su:

verbalno pristupanje (eksplicitni seksualni prijedlozi)

pozivi (za izlazak, u stan)

fizičko pristupanje (dodirivanje, ljubljenje...)

govor tijela (geste, blizina stajanja)

emocionalno pristupanje (pisma, telefonski pozivi)

neprijemna pažnja (uslužnost)

seksualna ucjena (ocjene, položaj)

nečije pokušaje pristupanja, a druga osoba i dalje nastavlja na nametljiv način s takvim ponašanjem, može se smatrati da vrši seksualno uznemiravanje.

Ova definicija opisuje niz ponašanja koja se mogu percipirati kao seksualno uznemiravanje, uvjete u kojima se takvo ponašanje javlja i posljedice koje ono izaziva. Zbog toga smo je u ovom istraživanju naveli na prvoj strani upitnika u skraćenoj verziji da bi ispitanike upoznali s pojavom koja se istražuje.

Pošto u većini zemalja ovakvo ponašanje nije pravno sankcionirano, postavlja se pitanje kažnjavanja osoba koje nekog seksualno uznemiravaju. Pitanje pravnih kazni za počinitelje seksualnog uznemiravanja je kontroverzno upravo zbog teškoća u definiranju same pojave i određivanja granica između prihvatljivog i nasrtljivog seksualnog ponašanja. U SAD moguće je podići tužbu za seksualno uznemiravanje, ali i posebne tužbe za napad, nanošenje duševne boli i povredu privatnosti (Civil Rights Act, 1991.). Treba reći da je zakonodavac pri kreiranju normi usmjerenih na zaštitu seksualnog integriteta ličnosti suočen s različitim problemima jer je to područje u kojem se višestruko i puno intenzivnije nego u drugim područjima krivičnog prava sukobljavaju pitanja morala, etike, tradicije, a i stupnja razvoja društvene svijesti i socio-kulturne osobitosti određenih slojeva stanovništva.

U članku 191. Kaznenog zakona RH stoji:

ad 1) Tko zlouporabom svog položaja navede na spolni odnos ili s njim izjednačenu spolnu radnju, drugu osobu koja se zbog teškog imovinskog, obiteljskog, društvenog, zdravstvenog ili drugog teškog stanja ili prilika nalazi prema njemu u odnosu zavisnosti; kaznit će se kaznom zatvora od tri mjeseca do tri godine.

----- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE
PREUZETI NA SAJTU. -----

www.maturskiradovi.net

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: maturskiradovi.net@gmail.com